

“携手同心，共创中华民族绵长福祉”

——第十六届海峡论坛上的台胞心声

新华社厦门6月16日电 仲夏时节，第十六届海峡论坛如期举行。本届论坛延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题，7000多名台湾各界嘉宾相聚厦门，畅叙友谊。

在这场两岸民间最大规模的交流盛会上，台湾同胞纷纷表示，要和平、促发展、促交流、要合作，是广大台湾同胞的共同心声，期待与大陆同胞携手同心，守护中华民族共同家园，共创中华民族绵长福祉。

首次参加海峡论坛的中国国民党副主席连胜文盛赞这是一个让两岸各行各业民众充分交流、相识相知的好平台。“只要有交流，就有对话的机会；有对话的机会，就能够理性务实沟通。”他说。

连胜文表示，台湾民众普遍希望两岸和平，互惠互利。“我们要为了两岸多数人的福祉和未来，积极诚恳地推动和发展两岸关系。”

台湾青年联合会长何溢斌表示，自己是第六次参加海峡论坛，感觉论坛一届比一届办得更好，新老朋友都能借此机会展开交流。“不管台湾政局如何变化，对台湾民众来说，我们依然很愿意和大陆展开交流，融合发展，相向而行。”他说。

举办第十六届海峡论坛的消息公布

后，民进党当局“膝跳反射”式采取限制和打压措施，试图阻止台湾同胞赴大陆参与论坛活动。但台湾同胞依然踊跃参会，用实际行动表达对两岸交流合作的支持。

本届海峡论坛举办论坛大会以及四大板块50场活动，为全面恢复两岸交流往来蓄势聚力。从贴近两岸同胞生活的妇女、婚姻、社区服务等，到专业领域的科技金融、卫生健康、智能制造等活动，再到青春活力十足的体育、新媒体、影视等活动，两岸同胞互诉骨肉亲情，共绘融合愿景。

全国台企联常务副会长吴家莹表示，两岸关系形势越复杂严峻，越需要两岸民众加强交流。这次海峡论坛各项活动很丰富，两岸同胞交流交往很热烈，加深了相互理解。这进一步证明，民进党当局种种阻挠限制不得人心，不可能得逞。

论坛上，台胞们围绕中国式现代化发展机遇，讲述在大陆追梦、筑梦、圆梦故事，为两岸融合发展写下生动注脚。

厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋2014年来厦门创业，10年间见证了大陆各领域发展进步，实现了从“创业者”到“摆渡人”的转变，成为台湾青年在大陆创业的助力者，带领团队推动4万名台湾青年“登陆”交流。

范姜锋表示，希望更多台湾同胞参与到两岸交流合作、融合发展中来，参与到民族复兴进程中，分享中国式现代化的历史机遇。“亲情友好，在两岸交流大潮中逐梦前行，一颗种子可以变成参天大树。”

“大陆经历40多年改革开放，已成为世界第二大经济体。台湾同胞作为中华民族一分子，对此感到光荣，希望共享中华民族大发展的伟大荣光。”台湾中华眷村文化发展总会理事郭克智说。

青山一道同风雨，明月何曾是两乡。参与海峡论坛的台胞表示，两岸中国人有共同的血脉、文化和历史，也在国家统一和

民族复兴的道路上有着共同的责任和期盼，将与大陆同胞一道，携手同心、接续奋斗，共创中华民族绵长福祉。

台湾劳动党副主席王娟萍在论坛上表示，台湾同胞是中华民族的一分子，两岸同胞都是一家人。“台独”势力数典忘祖，推进“去中国化”，依附外部势力，改变了不了台湾同胞的中国文化基因，也改变不了台湾属于中国的历史和事实。

王娟萍表示，两岸在经济、文化等领域的融合发展是大势，两岸同胞是你中有我、我中有你的命运共同体。两岸同胞应团结携手，为实现国家统一和中华民族伟大复兴贡献力量。

“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。我常以先祖范仲淹来激励自己。我相信，定会有更多两岸青年站出来，以我们中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族历史新辉煌。”范姜锋说。

在安徽创业的台湾青年许伟昕表示，中国式现代化前景光明，国家好、民族好，两岸同胞才会好。大家要坚定秉持做堂堂正正中国人的信念，站在历史正确的一边，坚决反对“台独”分裂行径，共担民族复兴责任，共享民族复兴荣耀。

中国海军“和平方舟”号医院船起航 执行“和谐使命-2024”任务

新华社杭州6月16日电 中国海军“和平方舟”号医院船16日上午10时从浙江舟山某军港码头解缆起航，执行“和谐使命-2024”任务。任务期间，该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务，顺访法国、希腊。

这是“和平方舟”入列以来第10次执行“和谐使命”系列任务，也是该船首次出访马达加斯加、南非、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、法国、希腊。提供医疗服务期间，“和平方舟”将采取船上诊疗和医疗分队前出巡诊的方式，免费为当地民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊疗。

执行“和谐使命-2024”任务的海上医院以海军军医大学为主体组建，并抽组联勤保障部队以及多个战区海军所属卫勤力量，共100余人，开设17个临床科室和5个辅助诊疗科室。“和平方舟”还携带舰载救护直升机一架，具备快速前出应急救援能力。

“和平方舟”是我国自主设计建造的首艘制式远洋医院船。自2008年入列以来，该船以“和谐使命”任务为主要载体，多次远赴海外开展人道主义医疗服务，累计到访45个国家和地区，服务民众29万余人次，实施手术1700多例，总航程29万余海里。2019年，中宣部授予该船“时代楷模”称号。



6月16日，“和平方舟”号从舟山某军港码头解缆起航，任务官兵列队挥手告别。新华社发

国家医保局统一规范 产科类医疗服务价格项目

新华社北京6月16日电 据国家医保局消息，日前印发的《产科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》将各地原有产科类医疗服务价格项目整合为30项，促进医疗服务提升优化。

医疗服务价格项目是医疗机构收取手术费、治疗费、诊疗费等医疗服务费用的计价单元。过去，医疗服务价格项目由各省份制定，在数量、名称、项目内涵、计价单位以及耗材收费等方面有较大差异。

国家医保局有关负责人介绍，此次产科类立项指南原则上按照孕产流程进行分段立项，即根据妊娠期、产前、生产、产后各环节的具体检查治疗或操作分别设立项目，不再与具体技术细节挂钩。例如价格项目分为产前阶段的“产前常规检查”“胎心

监测”、临产阶段的“催引产”“产程管理”、生产阶段的“阴道分娩(常规)”“阴道分娩(复杂)”“剖宫产(常规)”“剖宫产(复杂)”等。

此次产科类立项指南单独设立“分娩镇痛”“导乐分娩”“亲情陪产”项目，支持医疗机构提供以产妇为中心的人性化分娩服务，鼓励积极开展镇镇镇分娩服务，支持有条件的医疗机构向孕产妇提供专业化的陪伴分娩和导乐分娩服务。同时，立项指南统一计价单位，将“胎心监测”“阴道分娩”“羊膜腔穿刺”等可能涉及多胎的项目，计价单位一律明确为“胎/次”。

该负责人表示，下一步，将加快推进医疗服务价格项目立项指南编制印发进度，陆续出台护理类等类别立项指南，尽快形成覆盖大部分学科的立项指南。

我国今年首个 红色山洪灾害气象预警发布

新华社北京6月16日电 水利部和中国气象局16日18时联合发布红色山洪灾害气象预警，这也是我国今年首个红色山洪灾害气象预警。

水利部和中国气象局预计，16日20时至17日20时，浙江西南部、福建北部、广西北部等部分地区发生山洪灾害可能性大(橙色预警)，其中，浙江西南部、福建北部局地发生山洪灾害可能性很大(红色预警)。其他地区也可能因局地短历时强降雨引发山洪灾害，各地需注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

其中，红色预警区域涉及7个县区，分别为：浙江省龙泉市、庆元县，福建省建瓯市、南平市建阳区、浦城县、松溪县、政和县。

我国烟气提水量最大的 火电机组投运

每年节水效益超过1000万元

新华社呼和浩特6月16日电 记者从国家电投集团内蒙古能源有限公司获悉，6月15日，我国烟气提水量最大的66万千瓦超超临界火电机组在内蒙古自治区锡林郭勒盟完工投产，该项目年发电能力约为66亿千瓦时，年烟气提水量约为163万吨。

15日9时，国家电投集团内蒙古能源有限公司白音华坑口电厂2号机组顺利通过168小时满负荷试运行，标志着该电厂两台66万千瓦超超临界火电机组全面建成，正式投入商业运营。6月7日，该电厂1号机组已通过

168小时满负荷试运行。据介绍，该项目每年可消耗褐煤400多万吨。在生产电能的同时，该项目采用烟气提水技术，每年可以从褐煤燃烧产生的烟气中提取163万吨水。提取的水达到工业用水标准，可以供给附近的企业单位使用，每年节水效益超过1000万元。

该项目2020年8月开工建设，总投资约52.8亿元，是锡林郭勒盟—泰州±800千伏特高压直流输电通道的配套电源点。投运后，该项目每年可向江苏省输送电量66亿千瓦时。

全国新闻媒体围棋精英赛举行 广东新闻媒体队获得亚军

以“棋”会友，乐在“棋”中。6月15日，2024“七夕杯”全国新闻媒体围棋精英赛在湖北省十堰市开幕。本届赛事由中华全国新闻工作者协会、中国围棋协会指导，全国广电围棋协会、郧西县人民政府主办，由荆门棋协会员为主组成的广东新闻媒体队最终获得亚军。

围棋是中国古代四艺之一，蕴含着深厚底蕴，丰富着人民群众精神文化生活。在15日、16日两天时间里，来自中央广播电视总台、国家广播电视台、人民日报、新华社以及湖北、重庆、江苏、上海、广东等地的16支新闻媒体参赛队伍摆擂对弈、逐鹿棋盘。比赛中，选手们或静思冥想、思维敏捷，或眼疾手快、招招紧

逼，一时间棋盘上纵横交错、战火熊熊，每张桌子都成了“战场”。

15日下午，中国围棋协会名誉主席聂卫平、湖北省围棋协会副会长阮云生、广东省围棋协会名誉副主席余忠华等围棋大师齐聚十堰市郧西县文体中心，在职业大师指导棋活动中，与围棋爱好者开展77盘多面打指导棋活动。

据了解，全国新闻媒体围棋赛自2016年创办以来，已经成功举办13届，参赛人员涵盖广电新闻单位、平面媒体、新媒体、出版社等全业态新闻媒体单位，赛事对于传承弘扬中华优秀传统文化、增进全国新闻工作者联系交流发挥了重要作用。(江讯)

上接A01版

市文广旅体局相关负责人说：“继白云机场后，我们还计划与深圳宝安国际机场合作，举办‘江门三点精彩之旅’宣传推广活动，通过快闪活动、江门优品展示、主题宣传等，向游客推介江门的城市风光和人文底蕴，吸引更多游客到访江门。”

与此同时，江门通过参加澳门旅博会、深圳文博会等展会，加强与周边城市的交流、联系，提升江门文旅知名度和美誉度。来自深圳的文博会参展商曹晔表示，希望能与江门参展商加强交流。随着深中通道的通车，这一愿景将变得愈发“近在咫尺”。

抓好精品酒店、特色民宿 集群招商建设

深中通道的开通，必将加速人流、物流、资金流的流动，进一步带动深江两地的会展旅游、文化旅游等现代服务业发展。

在产业发展布局上，市文广旅体局提前谋划，把2024年确定为“酒店招商年”，加大酒店和文旅项目招商力度。4月，该局联合新会区政府在深圳举办“深情有请·幸会新会”2024新会(深圳)文旅招商推介大会，吸引了文旅综合体、酒店民宿、景区(景点)开发运营等12个项目投资，计划总投资约26亿元。

市文广旅体局相关负责人表示，接下

来将继续围绕滨海、温泉旅游等重点资源、重点招商项目开展精准招商对接，抓好精品酒店、特色民宿集群招商建设，推进川岛宿集、浪漫海岸等项目建设。同时提升酒店供给能力和服务水平，推进赤坎华侨古镇钥匙酒店、旧金山酒店、新会双水希尔顿酒店等一批中高端酒店开业运营，进一步完善我市全产业链建设。

深中通道所带来的交通便捷性以及江门独特的文旅资源禀赋，也吸引了深江两地旅行社的关注。江门市旅行社行业协会副会长兼秘书长陈文飞说：“我们前期已经和深圳、香港的旅行社对接，计划推出深江两地游、江门深度游等线路，吸引更多深圳、港澳的游客来江门旅游。”

深圳导游姜云霞也表示，深中通道开

通后，自己所属公司预计会开发江门深度游产品。她说：“对于深圳人来说，以前到江门旅游是会有点犹豫的，因为交通时间长。深中通道开通后，相信深圳游客会更多地考虑到江门来。”

当前，江门与深圳各类基础设施对接联动的步伐进一步加快。作为深圳机场在江门地区的延伸服务点，深圳机场江门航空港可提供机票销售、值机、行李托运等“一站式”服务，目前正在如火如荼建设中，将与深中通道同步开通。此外，为方便市民出行，江门文旅交通集团计划与深中通道同步开通深江空港快线。

相信随着深中通道的开通，厚积薄发的江门将迎来前所未有的发展机遇，推动江门文旅持续出圈出彩。

北京研学

价格【14周岁以上】 **7800元/人** | 价格【14周岁以下】 **6800元/人**

名人文化 | 梁启超墓—北京植物园
名校风采 | 清华/北大参观(如政策放开)，高校学子分享
红色文化 | 天安门广场、升旗仪式、故宫博物院
建筑课堂 | 居庸关长城
奥运精神 | 鸟巢、水立方外景
科技课堂 | 中国科学院(老师授课)
民俗文化 | 画脸谱、穿戏服、唱京剧

【营期时间】
第一期:7月14日-7月19日(仅剩5个名额)【招生对象】10-17岁在校青少年
第二期:7月21日-7月26日(仅剩9个名额)【报名电话】
第三期:7月28日-8月2日(充足) 0750-3502369 / 189 2200 5359
第四期:8月4日-8月9日(充足)
【报名优惠】三人同行立减100元，五人同行立减200元。